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Stavovy Diagram

State Machine Diagram

— Modeluje dynamickeé chovanie (zivotny cyklus) jedného objektu

— Trieda (objekt)
— Use case

— Systém

— Subsystém

— Komponent

— Tvoria ho:

— Stavy (States)
— Prechody (Transitions)
— Udalosti (Events)

Udalost’
[
Light Bulb ) |
~  turnOn
> On
.%£ turnOff }
J
Stav // / % burnOut

Prechod
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Stavovy Diagram — Stavy

State Machine Diagram
— Reprezentuje semanticky dolezitu situaciu
—V pripade objektu ide o hodnoty atributov, vztahy, aktivitu

e Deferrable Trigger
Vstupna aktivita Udalost, ktora je zaregistrovana,

Vykonana pri vstupu do stavu \f Working ” ale jej spracovanie je nechané
entry / turn on busy light na inom stave
do / process job
, . ause /defer
Interna aktivita / i

. exit / turn off busy light
Vykonana v stave ventilation / start or stop ventilation

Vystupna aktivita Interny prgchod |
.. Prechod, ktory sa spracuje
Vykonana pri vystupu zo stavu . .
bez vystupenia zo stavu

-
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Stavovy Diagram — Prechody

State Machine Diagram

— Definuju, akym sp6sobom sa dostat’ z jedneho stavu do druhého

— Syntax: udalost [podmienka] / akcia

— Sémantika : Pri vyskytu udalosti, ak je splnena podmienka,
vykonaj akciu a prejdi do nového stavu.

Udalosti  Podmienka (bool) Akcie

'event1, event2"[guard condition]‘!'actiom, action2

o )
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Stavovy Diagram — Udalosti

State Machine Diagram

— Podnet, na ktory sa reaguje zmenou stavu alebo vykonanim
operacie

— Typy udalosti:

— Call event — Volanie operacie daného objektu.

— Signal event — Asynchronne odoslanie a prijem signalu medzi objekty.

— Change event — Pravdivostny vyraz. K udalosti dojde pri zmene z hodnoty false na true.
— Time event — Udalost nastane v urcitu dobu t (when(t)) alebo po urcitej dobe t (after(t)).
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Stavovy Diagram — Udalosti

State Machine Diagram

I g? > OverdrawnAccount

clolse()
t InCredit
deposit(m) / balance = balance + m
OverdrawnAccount > -| balance >= 5000 / notifyManager() é Overdrawn R
balance < overdraftLimit / notifyManager()
o | | J
withdraw(m) [balance < m] withdraw(m) [balance >= m] - ‘ -
[ RejectingWithdrawal ) i InCredit ) after(3 months)
kentry / logRejectedWithdrawal() entry / balance = balance - m J
v "

Frozen

(Vysek z diagramu)
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Zlozeneé stavy — Jednoduchy zlozeny stav

Simple composite state

— Vhodny pre zjednodusenie diagramu e
— Zachytenie dedicnosti medzi stavmi T I

[ |dle | startjob [ Initialization

)

|n|t|al|zed

Processmg
abort

job processed

Job finished (Sending Result

L

- vy
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Zlozene stavy — Ortogonalny zlozeny stav

Orthogonal composite state

— Zachytenie paralelného behu
— Tvori ho dva a viac regionov

-

Incomplete Course

done done

. S [ Milestone 1 ] ":‘[ Milestone 2 ] E C
H Passed
______________________________________________________ 4),

Final Test passed
PN ) >@
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Stavovy Diagram v objektovom svete

—V ramci nasho modelovania pouzijeme stavovy diagram pre
reprezentaciu zivotného cyklu objektu

— Kontext je teda iba inStancia triedy z class diagramu

— VSetky metody a udalosti musia mat podporu v class diagrame

— Prechod z inicialneho stavu je volanie konstruktoru

— Prechod do koncoveho stavu je zmazanie zo systemu
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Stavovy Diagram v objektovom svete

Rental -
< . -pickupDate : dateTime <E)\/ approving
consisting -dropOffDate : dateTime N 0.1 Salesman
. : — : 0. < confirmingReturn
- 1. +Rental(customer : Customer, zeppelins : Zeppelin[]) k>
2CRRENECNS @ +getPickupDate() : dateTime 0.1

1 +setPickupDate(pickupDate : dateTime) : void
+getDropOffDate() : dateTime
+setDropOffDate(dropOffDate : dateTime) : void 1
+approve(salesman : Salesman) : void
+confirmReturn(salesman : Salesman) ; void

“ordering Customer

setPickupDate(date) / pickupDate = date

Ee pickupDate != null && dropOffDate = null r‘ Filled w approve(salesman) [Approved]

confirmReturn(salesman)

Q/ fter (2 years)
Returned ) 2
e

setDropOffDate(date) / dropOffDate = date

10
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Uloha na tento tyzder
— Zapracujte spatnu vazbu

— Zvolte si vhodny objekt, ktory budete modelovat
— S netrivialnym zivotnym cyklom
— Keby ste zufali, piSte na Discorde ©

— Vytvorte k nemu stavovy diagram
— Podla potreby upravte navrhovy diagram tried

— Ak by vam nestacilo, v materialoch je bonusova uloha ©
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